

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Басовой Татьяны Александровны
на тему «Характеристики фразеологической вариативности и отфразеологической деривации
(на материале английского и японского языков)», представленной на соискание учёной степени
кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и
сравнительно-сопоставительная лингвистика.
Нижний Новгород, 2024.

Тема диссертационного исследования, выполненного Татьяной Александровной, обусловлена необходимостью изучения изоморфных и алломорфных черт фразеологических единиц неродственных языков с соматическим компонентом, что позволяет существенно дополнить известные научные сведения в сфере деривационного потенциала устойчивых оборотов.

Результаты исследования, бесспорно, являются актуальными и будут полезными для работ по общему языкознанию, где речь идет о системообразующих критериях лингвистических знаков, а также в области сравнительно-типологической лингвистики, где объектом будет выбран косвенно-номинативный инвентарь языка.

В практической плоскости значимость представленной к защите работы заключается в возможности применения указанных теоретических оснований при подготовке программ магистратуры, аспирантуры, написании монографий и учебных пособий по теории науки о языке.

Вместе с тем хотелось, чтобы соискатель внес некоторую ясность относительно того, что отмечено в тексте автореферата.

Так, Татьяна Александровна пишет, что в третьей главе диссертации освещается проблема пограничных единиц, находящихся на стыке категорий «лексема» и «фразеологизм» (АКД, стр. 13). В этой связи не мог бы соискатель привести пример, чтобы показать пограничный статус той единицы, которая занимает срединное место между собственно номинативной структурой (*словом*) и косвенно-номинативной структурой (*фразеологизмом*)? И как этот пограничный статус можно доказать?

По своей актуальности, новизне, теоретической и практической значимости диссертация Т.А. Басовой на тему «Характеристики фразеологической вариативности и отфразеологической деривации (на материале английского и японского языков)», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842, а её автор, Т.А. Басова, заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, а также документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Василенко Анатолий Петрович

доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – Русский язык, 10.02.19 – Теория языка),
доцент, профессор кафедры теории английского языка и переводоведения

Института русской и романо-германской филологии

ФГБОУ ВО «Брянский государственный университет имени академика И.Г. Петровского»

Адрес: 241036, Россия, Брянск, ул. Бежицкая, 14

Телефон: +7(4832) 66-65-38; 58-05-05

Официальный сайт: <https://bgru.ru>

Электронная почта: institut_filolog@mail.ru



Подпись: *А.А. Василенко* Заверяю:
Документовед: *Василенко*